



用艺术之美点亮思政之光

“皖”若春风·“科教兴皖”艺术思政课开讲



《遥望星空》开场舞

星报讯(记者 章沁园) 10月13日,由省委宣传部、省委教育工委、省文化和旅游厅主办,安徽艺术学院、光明日报社安徽记者站承办的“皖”若春风·“科教兴皖”艺术思政课在安徽艺术学院小剧场开讲。省委宣传部、省委教育工委、省文化和旅游厅、省科学技术厅、新华社安徽分社、光明日报社安徽记者站等单位莅临指导。兄弟院校、省级新闻媒体,校领导及部分师生代表近200人共同观课。

据了解,该堂艺术思政课是安徽艺术学院为深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于高校思想政治工作的重要论述,在省委宣传部指导下打造的“艺术思政”品牌课程。课程坚持以文化人、以美育人,突出思政教育守正创新,以艺术化演绎、科技化呈现为

主要手段,在“春风化雨、润物无声”中教育引导广大青年与党同心、跟党奋斗,以实际行动贯彻落实党中央关于科教兴国的战略决策,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

70分钟的艺术思政课以科教兴皖为主题,由舞蹈《遥望星空》导入,聚焦稷穰满家、纸绢藏乾坤、潮涌日日新三个板块,从多个侧面讲述了从传统农业大省到新兴产业聚集地,安徽以科技创新为翅膀,通过科教兴皖战略为我省高质量发展激发动力。音乐剧《田野的希望》以一名新闻记者的视角,通过两次到农村实地采访的方式,小切口、正能量、大情怀凸显了江淮大地广大农民科技种田越种越“甜”,科技创新助力安徽农业高质量发展的成就。

据了解,艺术思政课作为安徽艺术学院的品牌活动,已连续举办三年。围绕这一堂艺术思政课,安徽艺术学院深化“崇德尚艺”艺术实践,把舞台变成讲台,把剧本变成课本,把主持变成主讲,做到思想性与艺术性相统一,形成包含课前培训与调研、课中参与与观摩、课后座谈与总结的完整体系,推动形成思政课程与课程思政的育人合力。

第35届马鞍山李白诗歌节昨开幕

星报讯(记者 张发平) 盛世绘辽阔,长江鉴诗情。10月15日下午,第35届马鞍山李白诗歌节在该市滨江文化公园大草坪广场开幕。本届诗歌节以“诗润生态福地,相约智造名城”为主题,安排三大系列15项活动,除了举办开幕式和文艺演出外,还陆续举办“诗歌文化”系列活动和“长江文化”系列活动。

“诗歌文化”系列活动主要包括第九届李白杯全国诗歌大赛征集活动、“李白文化研究发祥地”学术研讨会、“吟诵经典、传承文明”诗歌诵读活动和拜谒诗仙活动共4项子活动。“长江文化”系列活动包括长江文化论坛、

学习贯彻习近平经济思想暨“人民保护长江、长江造福人民”理论研讨会、发布《山水诗城马鞍山》宣传纪录片、马鞍山文旅资源推介会、“长江颂歌”第38届“江南之花”群众歌手大赛、首届千字文网络书法大赛、《长江之歌》——安徽省金钟奖获奖歌手专场音乐会、马鞍山与长江文化系列书画展——第二届全国名家同书经典邀请展·横江词、“我家住在长江岸”乡村振兴主题摄影展和“诗仙地、江东情”2023第五届采石矶全国摄影展等多项子活动,展示“长江文化”的独特魅力,共同唱响新时代的“长江之歌”。

安徽体彩发布2022年社会责任报告



星报讯(沈中心 记者 江锐) 近日,安徽体彩正式发布了《安徽省体育彩票2022年社会责任报告》(以下简称《报告》),这是安徽体彩连续第六年发布社会责任报告。《报告》的发布标志着安徽体彩在责任彩票工作方面又迈出了新的一步。《报告》显示,2022年安徽体彩共销售体育彩票101.86亿元,首次突破百亿大关,销量排名全国第11位。

《报告》显示,2022年安徽体彩严格落实责任彩票工作要求,明确宣传和营销活动的规范,确保营销活动合法合规。制定《安徽省体育彩票管理中心风险防控实施工作方案》,进一步加强风险防控工作,确保体彩销售安全稳定。持续加强理性购彩宣传和引导,通过短视

频、海报、公众手册等,提醒购彩者理性购彩,量力而行。联合省公安厅开展打击网络赌博和防范网络诈骗工作,全网发送世界杯竞猜安全警示手机短信1亿余条,为世界杯期间竞彩销售营造良好的市场环境和舆论氛围。

《报告》显示,2022年安徽体彩加快品牌、渠道转型升级,打造出更多、更时尚的体彩商业综合体,进一步提升购彩便利性。全年共建成商业综合体展示体验中心36家,成为全国第一个实现地市全覆盖的省份。持续建立健全沟通渠道,创新购彩服务,优化购彩环境,解决购彩投诉,不断提升购彩服务水平。在全省实体店共设立5271个责任公示牌和1670个便民服务站。

《报告》显示,2022年安徽体彩筹集公益金25.05亿元,为全民健身计划和竞技体育提供了可靠的资金保障,同时在推动安徽省体育事业蓬勃发展中发挥了重要作用,彰显了体育彩票的责任担当。

安徽“免申即享”机制入选国办“经典案例”

星报讯(记者 马冰璐) 国务院办公厅日前印发《关于依托全国一体化政务服务平台建立政务服务效能提升常态化工作机制的意见》(国办发〔2023〕29号),安徽省搭建惠企政策“免申即享”平台,“建立惠企政策兑现闭环管理机制”入选“政务服务效能提升典型案例”。

今年初,省政府要求,省司法厅对涉企政策进行合法性审查时,将能否实现政策“免申即享”“即申即享”作为一项重要内容。省司法厅积极履行职责,与省数据资源局、省财政厅加强沟通联络,搭建惠企政策“免申即享”“即申即享”平台。4月20日,省委依法治省办印发行动方案。各级司法局迅速行动,大力配合同级数据资源、财政等部门做好公共政策兑现流程审核,建立台账,助力优化营商环境。所有涉企政策正式发布10个工作日内,将相关兑现要素录入“皖企通”APP,向市场主体公布,最大限度做到“一网通办”。截至9月底,全省已兑付财政资金46.8亿元,惠及企业13348家。

肥西县盘活低效土地 助推高质量发展

近日,地处肥西经开区的合肥某药品公司在园区内完成不动产权证注销,意味着占地15.61亩的园区升级项目尘埃落定。据介绍,该药品公司因市场原因常年处于半停产状态,2023年纳入肥西经开区园区升级项目,经过半年的协商签订协议,此地块即将迎来“破茧重生”。近年来,肥西县开展坚持“一企一策”重点盘活闲置厂房及低效存量用地,提高土地节约集约利用,推动经济高质量发展,助力三大战新产业发展提速。

作为安徽省首个千亿县,土地资源紧缺一直是限制肥西县工业经济发展的“紧箍咒”。一边是土地资源紧缺、优质项目无地可用;一边则是企业土地闲置低效,无心转型升级。盘活土地效益,必须向低效闲置说“不”,以亩产论英雄。2021年下半年,肥西县委、县政府正式启动园区升级专项工作。2021年确定首批试点项目8个,2022年全面实施园区“腾笼换鸟”全年盘活低效工业用地超过3000亩,2023年目标升级面积3350亩,目前正在有序推进。

肥西县鼓励具有开发潜力和市场前景的存量供地企业推进生产方式和厂区布局调整,加大投资强度,提升亩均产出,同时建立重点潜力企业培育库,实施精准培育帮扶,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展;另一方面鼓励“退散进集”,对租赁低效工业用地厂房生产经营,暂时达不到供地标准但又符合肥西县产业政策导向的优质小微企业,引导入驻标准化厂房园区,逐步实现产业集聚,形成规模经济发展效益。

2023年新政策中,新增了支持固定资产投资条款,对新引进项目给予投资额10%最高1000万元补贴,盘活低效用地的扩建及租赁转自建项目参照执行;加大了入驻标准化厂房企业补助力度,对入驻企业流动资金贷款给予最高50万元贴息、5%上限200万元购房补助,15元/平方米/月标准最高30万元租房补贴等;出台了提升亩均绩效专项条款,对亩均效益优秀企业给予最高1000万元一次性奖励。 赵汗青



惟妙惟肖的表演、令人惊艳的戏曲扮相、优美动听的戏曲唱腔……10月14日下午,肥东县首届中小学原创戏曲课本剧专场演出在丁玉兰庐剧院举行,为观众送去一场弘扬社会主义核心价值观又富于传统文化韵味的视觉与听觉盛宴。2022年,该县又与安徽省黄梅戏剧院开展戏曲进校园战略合作。此次课本剧展演,是该战略合作项目的首场演出,共展出10个节目。 彭红玲 记者 赵汗青